

战斗在防疫物资保供战线的铿锵玫瑰

通讯员 武晓娟

今年初春尖草坪区的疫情突如其来。采购中心作为疫情防控物资的专业保供部门，第一时间应急响应，统筹安排，紧急组织防疫物资采购供应，圆满完成了公司全员核酸及应急状态下的物资保障供应工作。在这场紧张而有序的保供战中，所有参战人员都尽心尽责、全力而为，其中两名冲锋一线的女职工更是令人动容。

张峻波，采购中心材料化工室采购员，负责此次所有防疫物资的采购。疫情就是命令，防控就是责任。作为一名有着30多年党龄的老党员，从接到任务，她便马不停蹄地开始了工作。根据系统创新部和各二级厂提报的需求立即开始采购寻源，确定供应商后积极协调厂家连夜生产，尽最大可能确保当天提报当天供货。她随时掌握生产进度，紧盯物流运输过程，协调办理进厂手续，按照需求合理分配，每一个环节都不能疏忽，每一秒都不能浪费，眼睛睁不开了就洗把脸。随着各类物资的陆续到位，她轻轻地松了口气，一直提着的心总算是落了下来。许多物资进厂都在半夜，她紧盯着每一个环节和手续，时刻保持工作状态，不敢有半点松懈，确保了整个过程不出差错，任何问题都在第一时间得到解决。几乎一夜未眠，周一一早她出门上班，却发现所住小区全员核酸已经封锁，她干脆把家变成了办公室，接下来居家的几天里，克服了一切困难，硬是靠着一部手机圆满完成了所有防疫物资的及时保供。当然，其他所负责的日常保供没有受到丝毫影响。

郝卫卿，采购中心仓储二库资材北库组组长。随着各类防疫物资陆续进厂进库，她心急如焚。原本15人的班组由于草坪区全员核酸检测，到岗的不足三成。她知道这是一场硬战，但是没有任何理由可以推脱。面对困难，库区主任冲在前面，每个到岗员工激情满怀，作为一名两年前递交了入党申请书的班组带头人，她一声令下，工作紧张而有序地展开。为了确保物资第一时间发放到各单位手中，对防疫物资采取“特事特办”模式进行发放，尽量减少环节手续；建立防疫物资保供群，与各二级单位计划员及相关领用人员随时沟通协调；随时掌握供货商的装车时间与进库时间，第一时间告知各厂领用人员，为的是减少等待，避免二次倒搬；在装车的过程中，大家一起动手，毫不惜力，尽管是半夜，尽管是倒春寒，但常常满头冒汗。2596套被褥、1370张折叠床、22个帐篷、500瓶消毒液……这只是经他们手发出的部分物资，大多数是在接到任务后的短短24小时内送达使用现场的，而这其中多是在周六日，更不乏在半夜或凌晨，她用实际行动诠释了积极向上党组织靠拢的决心。在她的带领和组织下，大家齐心协力，不推诿不退缩，以最快的速度将物资和温暖送到了抗击疫情第一线，为公司众多战斗在一线的保产职工和抗疫人员提供了物资保障。



打造“15分钟核酸检测圈”太钢冷轧厂按照公司安排，主动承担太钢北门采样点采样任务，建立志愿者服务站，成立青年志愿者服务队，配合医务工作者完成核酸检测信息录入、物资准备，现场秩序维护等工作。

郭玮摄

太钢岚县矿业公司党建引领筑牢安全防控体系

本报讯(通讯员 魏娜)太钢岚县矿业公司牢固树立“以人民为中心”的发展思想，贯彻落实安全生产责任制，完善安全管理制度体系，聚焦“党建+安全”，压实安全生产责任，筑牢安全防控体系。

党建引领，筑牢安全责任意识。结合当前安全生产工作越来越复杂的形势和挑战，该公司始终坚守安全生产红线，坚持安全发展战略，认真贯彻“党政同责，一岗双责，齐抓共管”安全生产责任体系，深入实施“党建+安全”工程，层层签订《安全生产承诺书》，压实安全生产责任；组织党员带头学安全讲安全，将安全纳入“主题党日”活动中，教育引导广大党员从政治、思想、作风、能力等方面，提高认识、查摆问题、制定措施；引导党团员用好“献一计”“合理化建议”平台，改善作业环境，提升安全管控能力，从而真正做到“党团员带

头不违章、党团员带头反违章、党团员身边无违章”，充分发挥党建在安全生产中的引领保障作用，党支部在安全生产中的战斗堡垒作用，党员在安全生产中的示范带动作用。

解决难点，充分发挥先锋模范作用。为加强生产现场安全管理，该公司充分发挥党员先锋模范作用，发挥共青团作为党的后备军和突击队作用，在日常班组安全生产工作中，激励党员、团员率先垂范，主动融入自身岗位，以党员示范岗、青年文明号、青年安全岗为载体，切实引导班组职工从“要我安全”向“我要安全”的思想转变；并通过以点带面，带领班组职工从严、从实、从细抓好安全生产中的每一个小环节，带领班组职工主动落实规章制度，坚决做到全年违章事件“零发生”。

聚焦重点，实现党建与安

全生产相融合。为确保各班组日常安全防范工作做实做牢，该公司重点针对红线意识不强等情况，充分发挥堡垒作用，成立专项检查小组，对各班组进行“地毯式”摸排，对于当下可以整改的立即进行整改，不具备整改条件的上报室部和相关科室适时进行整改，并针对排查出的隐患，建立有效防范措施，做到安全生产无死角；同时要求各班组充分用好周三会，拓展思路、丰富形式，从安全技术交底、安全事故分析、常见预防措施、生产用电防护、消防应急演练等多方面对一线职工进行宣贯培训；与此同时，还加强危化品库房等重点区域的安全管理和检查力度，强化防挥发、防泄漏、防火、防爆等预防措施，进一步消除危化品管理的安全隐患，筑牢安全防线，确保生产安全稳定受控，做到党建与安全生产深度融合。



为深刻领悟共青团在党的领导下，一代代青年与党同心、跟党奋斗的光辉历程，5月10日，太钢焦化厂团委组织分管共青团工作党委副书记、各团支部书记及部分优秀团员青年代表集中观看了庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会实时直播。
太钢焦化厂团委 供稿

图片新闻

太钢代县矿业公司爆破作业区党支部

扎实开展“强党建 促安全”活动

本报讯(通讯员 赵瑞文)自“强党建、促安全”专项行动以来，太钢代县矿业公司爆破作业区党支部进一步提高政治站位，增强安全工作党建引领，深挖安全管理优势和工作潜力，以打赢安全生产翻身仗为目标，立足爆破工序安全作业实际，全面强化党组织战斗堡垒作用和党员模范带头作用发挥，推进安全生产工作水平再提升。

该作业区党支部通过“三会一课”全面增强管安全政治意识，加强党支部和党员安全工作责任感、使命感，认真研究部署“强党建、促安全”工作方案，制定实施具体工作措

施。一是制定党员“查违章、除隐患”绩效考评管理机制，要求全体党员从我做起，严格落实党员带头上标准岗干标准活，在日常工作中开展党员安全卫士活动，加强岗位安全管理履职，做到党员身边无违章，班组无隐患；二是发挥支部战斗堡垒作用，针对爆破工岗位急需解决的操作技能提升问题，成立爆破质量和技能提升两个攻关党小组，合理调配班组党员分布，制定现场培训提升计划，由党员带头学习掌握新技能并在日常作业中开展技术培训，引导职工向标准化操作方向迈进；三是组织开展党员亮身份活动，在生产现场党员佩戴党

徽，将党旗插在每一个生产作业现场，体现党组织对安全生产的监督引领。一个党员一盏灯，一个支部一面旗，该支部以强有力的组织号召力，凝聚管安全合力，增强安全管理覆盖面，受众面，创造了良好安全标准化作业氛围。

生产现场，广大党员身先士卒，作业过程中带头进行危险辨识，开展安全宣誓等活动，加强安全自主管理，做好生产工艺安全排查，检查片帮顶板、开展风量风压检查，主动落实爆破器材标准领用、爆破用品安全放置监管和核实等，以实际行动书写了党员安全履职情怀，有效推动了作业区安全工作进步。

生产现场，广大党员身先士卒，作业过程中带头进行危险辨识，开展安全宣誓等活动，加强安全自主管理，做好生产工艺安全排查，检查片帮顶板、开展风量风压检查，主动落实爆破器材标准领用、爆破用品安全放置监管和核实等，以实际行动书写了党员安全履职情怀，有效推动了作业区安全工作进步。